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1. Determine se as funcoes sao inversas:

x
(@) fla) =4z, g(r) =1 () fx) =3, glr) =321
(o) fla)=Va -2, g(z)=a"+2 (d) f(z) =2, gla)=
2. Em cada parte, determine se a funcao f definida na tabela é um a um:
x 1 2 3 4 5 6 x| 1 2 3 4 5 6
flz)| -2 =1 0 1 2 3 fx)y|4 -7 6 -3 1 4
3. Em cada parte, use o teste da reta horizontal para determinar se a funcao f é um a um:
(a) fz) =3z+2 (b) f(x) =Vz—1 (¢) flz) =|z|
@ flw)=a® () fla) =a®— 22 +2 (f) f(z) = sena

(9) f(z) =tgux (h) flx) =tge, —m<az<m (i) flz)=tgz, —7/2<z<m/2
4. Determine se a funcao f é um a um examinando o sinal de f (x):
(a) fx) =2 +8x+1 (b) flx) =225 +23+32+2 (c) f(z)=2x+ senx

5. Ache uma férmula para f~1(z):

(a) flz)=2" (b) flz) =Tz ~6 (o) flz)=32" =5 (d) f(z)=V2z-1

6. Ache Z—i:
N3/2
@ 1@ = VT3 0 S0 = e f@ = ()
x? _ 4/3
@ S =[5t @ f@) = Gat ) () ) = B2
3\ 5/2 s
@ 5@ = (sen ) 0 1) = (cos?)
7. Ache Z—i diferenciando implicitamente:
(a) 2 +xy—2x=1 (b)2?2+y*=100 (c) 2®y+32y>—2=3
(@ +7 =1 (€) sen (@) =2 () 19’ (23 +y) ==

2
8. Ache d—g diferenciando implicitamente:
x

(@) 322 —4y>=7 () 2>y>—4=0 (c)y+seny==2x

9. Use diferenciacdo implicita para achar a inclinacio da reta tangente & curva 2 (22 +y?)? = 25 (22 — ?)
no ponto (3,1).



10. Ache os valores de a e de b para a curva 22y + ay? = b se o ponto (1,1) estd no seu gréfico e a reta
tangente em (1,1) tem equagao 4x + 3y = 7.

11. Ache as equacdes para duas retas que passam pela origem e sdo tangentes a curva z2 —4x+y?+3 = 0.

RESPOSTAS
1.(a) Sim  (b) Nao (c) Sim (d) Nao

2. Sim; Nio

3.(a) Sim  (b) Sim () Nao (d) Sim (e) Nao (f) Nao (g) Nao (h) Nio (i) Sim

4.(a) Nao (b) Sim (c) Sim
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